

耶鲁国大博雅与法学双学位课程 法律融入社会学 毕业生视角更宽阔

耶鲁一国大学院首批完成博雅教育和法学双学位五年课程的七名学生毕业，他们都获颁耶鲁一国大学院文学士（荣誉）学位及国大法学院法学士（荣誉）学位。

胡洁梅 报道
ohkm@sph.com.sg

邱伟伦就读耶鲁一新加坡国立大学学院时趁暑假到中国北京学习两个月，这趟行程让他加深对中国与文化的兴趣，回校选修儒学的单元课，还以儒学思想和民主社会的关联为论文主题。

这名耶鲁一国大学院本届毕业生修读的是博雅教育和法学双学位课程。他认为，这项双学位课程扩大学习的视野与机会，毕业后将到李及李律师事务所（Lee & Lee）履行培训合约。

耶鲁一国大学院上月28日举行第二届毕业礼，本届共有160名毕业生，包括首批完成博雅教育和法学双学位课程的七名毕业生。

完成五年的博雅与法学双学位课程后，毕业生会获得耶鲁一



邱伟伦（右）与周思慧认为，博雅教育和法学的双学位课程开拓他们的视野与机会。（曾道明摄）

国大学院颁发的文学士（荣誉）学位，以及国大法学院的法学士（荣誉）学位，每届提供的学额不超过20个。

邱伟伦（26岁）受访时说：“博雅教育帮助我看待课题时有更宏观的视角，让我更能体会法学不单是研读司法，也要从社会学的层面思考它能如何改进社会。”

他坦言，由于他第一年先在耶鲁一国大学院上课，习惯了交流模式的上课方式。第二年到法

学院上一些法学课时，感觉学习文化较不同，比较需要啃书，起初觉得相当有压力。

赴中国清大学习两个月 激发对中国历史和儒学兴趣

不过，耶鲁一国大学院的教育让他有机会接触更广的层面。他自认华语不强，起初对中国的理解也很单一，因此他在大二暑假时选择到中国的清华大学学习两个月。

他在那里修读针对海外学生的华文课，从中也加深了他对了解中国和文化的兴趣。他开始阅读有关中国历史和儒学思想的材料，毕业论文也以儒学为主题。

修读同个双学位课程的毕业生周思慧（24岁）也认为，耶鲁一国大学院提供的跨学科教育是吸引她报读的原因。她从更全面的角度认识法律，也因此扩大就业选项。她毕业后将加入法律科技公司Luminance，从事市场营销的工作。这家公司利用人工智能，协助律师事务所检讨合约等工作所需的时间。

她受访时说，科技改变许多工作的性质，但她觉得科技不一定会取代人们的工作，善用科技其实也可帮助律师简化一些搜查工作，更好地服务客户。因此，她期待应用她的法学训练向该领域推广实用的技术。

今年，耶鲁一国大学院也颁发海外研究生奖学金给想到海外顶尖学府继续研究生课程的新加坡籍毕业生。

耶鲁一国大学院是我国首个提供博雅教育的大专学府，与美国的耶鲁大学联办。学院目前有800多名学生，六成是本地学生。